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Οι καμπάνες του Εθνικού Καθεδρικού στο 
Βουκουρέστι
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Το Ρουμανικό Πατριαρχείο, υπό την πρωτοβουλία του 
Προκαθημένου της Ρουμανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχου Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, ανέθεσε τη 
χύτευση των έξι καμπανών του Ιερού Εθνικού Καθεδρικού 
Ναού στην εταιρεία Grassmayr, στο Ίνσμπρουκ (Αυστρία). Η 
χυτηρία Grassmayr έχει μακραίωνη παράδοση, που ανάγεται 
στον ΙΣΤ΄ αιώνα, ενώ οι τεχνικές και μουσικές γνώσεις 
μεταδίδονται αδιάκοπα για 14 γενιές. Οι καμπάνες που 
κατασκευάστηκαν από αυτή τη χυτηρία είναι αληθινά μουσικά 
όργανα, τα οποία παράγουν περισσότερους από 50 
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διαφορετικούς τόνους.

Ο ήχος που παράγεται από μία καμπάνα Grassmayr αποτελείται από τη χαμηλή 
οκτάβα, την πέμπτη, την τρίτη και την υψηλή οκτάβα, όλες εκτελεσμένες με 
ακρίβεια δεκαεξαρίστου ημιτονίου.

Το κράμα χαλκού που χρησιμοποιεί η χυτηρία αυτή, θερμαινόμενο σε θερμοκρασία 
1.150° Κελσίου, αποτελείται από τα εξής συστατικά: 78% ηλεκτρολυτικό χαλκό με 
καθαρότητα 99,99%, 22% ηλεκτρολυτικό κασσίτερο με την ίδια καθαρότητα 
99,99%, και ιχνοποσότητες ακαθαρσιών μικρότερες του 0,1% (μολύβδου και 
ψευδαργύρου).

Η μεγάλη καμπάνα του Ιερού Εθνικού Καθεδρικού Ναού, με βάρος περί τους 25 
τόνους και διαστάσεις ύψους και διαμέτρου περίπου 3 μέτρων, χυτεύθηκε την 
Παρασκευή, 11 Νοεμβρίου 2016. Αποτελεί ένα εξαίρετο επίτευγμα, καθώς είναι μία 
από τις μεγαλύτερες καμπάνες, με ελεύθερη ταλάντωση, σε όλη την Ευρώπη.

Οι άλλες πέντε καμπάνες του Ιερού Εθνικού Καθεδρικού Ναού, με τα εξής βάρη: 
3.450 κιλά, 1.700 κιλά, 1.000 κιλά, 750 κιλά και 450 κιλά, χυτεύθηκαν στις 21 
Απριλίου 2017. Το συνολικό βάρος των 6 καμπανών του Ιερού Καθεδρικού Ναού 
φθάνει στους 33 τόνους, και είναι αρμονισμένες ως εξής: ΝΤΟ♯ (κλίμακα 0) – η 
μεγάλη καμπάνα, ΝΤΟ♯, ΜΙ♯, ΣΟΛ♯, ΛΑ♯ (κλίμακα 1) και ΝΤΟ♯ (κλίμακα 2).



Οι καμπάνες του Ιερού Εθνικού Καθεδρικού Ναού έφθασαν στη Ρουμανία, στις 19 
Μαίου 2017, αφού μεταφέρθηκαν από τη χυτηρία Grassmayr, όπου είχαν ελεγχθεί 
ηχητικά και αρμονιστεί.

Τη Δευτέρα, 3 Σεπτεμβρίου 2018, ο Μακαριώτατος Πατήρ ημών Πατριάρχης 
Δανιήλ τέλεσε την Ιερά Ακολουθία του Αγιασμού των 6 καμπανών του Ιερού 
Εθνικού Καθεδρικού Ναού, οι οποίες ευρίσκονταν επί του εδάφους.

Την επομένη ημέρα, Τρίτη, 4 Σεπτεμβρίου 2018, οι καμπάνες ανυψώθηκαν και 
εγκαταστάθηκαν στον τρούλλο του καμπαναρίου, που δεσπόζει στη δυτική 
πρόσοψη του Ιερού Καθεδρικού Ναού, σε ύψος 60 μέτρων.

Ο ήχος τους ακούγεται σε ακτίνα 15 χιλιομέτρων, ιδίως κατά την τέλεση 
σημαντικών εκδηλώσεων και εορτών.

Οι έξι καμπάνες φέρουν επιγραφές (από τα αριστερά προς τα δεξιά), με το 
έμβλημα του Ρουμανικού Πατριαρχείου, την επιπεδημένη εικόνα (εφιγή) του 
Πατριάρχου της Ρουμανίας και τον πατριαρχικό σταυρό, καθώς και την επιγραφή: 
Η ευλογία του Πατριάρχου Δανιήλ της Ρουμανίας για τον Ιερό Εθνικό Καθεδρικό 
Ναό — Εκατονταετηρίδα 1918-2018.



Το κόστος των έξι καμπανών του Ιερού Εθνικού Καθεδρικού Ναού καλύφθηκε 
αποκλειστικώς από τα ταμεία του Ρουμανικού Πατριαρχείου.

Οι καμπάνες του Ιερού Εθνικού Καθεδρικού Ναού είναι «η φωνή του Θεού» και «η 
φωνή της Εκκλησίας», που προσκαλούν τους χριστιανούς σε κοινωνία και 
προσευχή, ειρήνη και χαρά.

«Οι καμπάνες αντιπροσωπεύουν τη φωνή του Κυρίου, η οποία μας καλεί να 
συναχθούμε μέσα στην ευλογία και την αγάπη του Θεού. Αυτές είναι η φωνή του 
Κυρίου, που μας προσκαλεί στην προσευχή, και έχουν ως προορισμό να μας 
διατηρούν εν καταστάσει εγρηγόρσεως, πνευματικής νήψεως. Αντιμάχονται την 
πνευματική ραθυμία, επειδή όταν ακούμε τη φωνή της καμπάνας, που μας 
προσκαλεί στην προσευχή, είναι η φωνή του Θεού, η οποία μας φανερώνει ότι 
Εκείνος είναι παρών και, συγχρόνως, επιθυμεί να ανταποκριθούμε στην κλήση της 
αγάπης Του, με τη δική μας αγάπη, εκφραζομένη διά της προσευχής και των καλών 
έργων.

Ο προορισμός των καμπανών είναι και να προστατεύουν τον λαό από τις 
καταιγίδες, τις αστραπές και τους κεραυνούς· οι καμπάνες διαλύουν τα βαριά 
σύννεφα των καταιγίδων, απομακρύνουν τις αστραπές, τους κεραυνούς και τη 
βλαβερή ομίχλη, όπως αναφέρεται σε μια από τις ευχές του αγιασμού τους. 
Παράλληλα, οι καμπάνες διώχνουν τα πονηρά και ακάθαρτα πνεύματα, ενισχύουν 



τους πιστούς να θυμούνται τον Θεό και να ζητούν τη βοήθειά Του, όταν 
πειράζονται».
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